RAVVEDIMENTO OPEROSO

Entroi 30 giorni successivi alla avvenuta scadenza del pagamento (bollettino) si pagail 3,75% + il 3% al giorno
Dopo 30 giorni ed entro 1 anno dalla scadenza del pagamento si pagail 6% + il 3% al giorno
Esempio entro i 30 giorni:

Cifradapagare: 50,00 €
Giorni di ritardo: 15

Ravvedimento operoso= 50x 3,75 = 1,87€
100

Percentuale giornaliera= 50 x 15 3 =006¢€
3656 X 100

Totale sanzione da pagare = 50,00 + 1,87 + 0,06 = 51,93 € con I’ arrotondamento al’ euro diventa 52,00 €

Esempio dopo i 30 giorni:

Cifradapagare: 50,00 €
Giorni di ritardo: 215

Ravvedimento operoso= 50x6 = 3,00€
100

Percentuale giornaliera= 50x215 x 3 = 088€
365 100

Totale sanzione da pagare = 50,00 + 3,00 + 0,88 = 53,88 € con I’ arrotondamento al’ euro diventa 54,00 €

Non sempre € possibile applicare il ravvedimento operoso mavisto chein caso di mancato pagamento la sanzione
prevedeil 30% dell’ importo dovuto in caso positivo il risparmio € notevole.



